                                                                                                                                                             

                                                                                                                                        

                                                                                                                                        

                                                                                                                                               

Жил-был царь Квадрат и было у него три сына треугольника. Старший был прямоугольный , средний сын остроугольный, а младший тупоугольный.
 Вот захотелось им мир поведать, да себя показать и решили они пойти в путешествие. Шли они длинной дорогой через туманные плоскости мимо геометрического пруда. Вдруг видят братья стоит на дороге огромный красавец равнобедренный треугольник. Треугольник им и говорит: «Хотите дальше пройти , дайте точный ответ, а ошибетесь ни куда я вас не пущу. Как найти периметр треугольника?  Братья ответили, не задумываясь:» Нужно сумму длин всех сторон сложить». «Молодцы»,- сказал им треугольник и открыл дорогу дальше. 
 Теперь у них на пути встретился транспортир. Им он и говорит: «Отгадайте мою загадку. Какова сумма смежных углов?». «180 градусов»-ответили братья и двинулись дальше. Шли они все дальше и дальше и вдруг на их пути встретилось прекрасное царство царя Прямоугольника и была у царя дочка Биссектриса . .
 В это время царь Прямоугольник провозгласил смотрины, где нужно было еще решить задачу, которую царь сам придумал. А задача была такова: « Периметр равнобедренного треугольника равен 26 см, а основание в 6 раз меньше боковой стороны. Нужно найти боковую сторону»
 И  задумали братья попытать свое счастье, отправились во дворец Старший и средний не смогли решить задачу, а младший  решил, что боковая сторона равна 12 см и оказался прав. Тогда царь отдал ему в жены свою дочь Биссектрису. И жили молодые долго и счастливо.                                                                                                                                                                     
