Мы – связующее звено в цепи поколений. Как мы помним наших предков, так будут помнить о нас.

Меня все чаще волнует вопрос: «Как не дать будущим поколениям забыть прошлое и самим возобновить забытые или утерянные факты?»  Как же может существовать человек без прошлого? Какое у него будущее? Вот и получается, что его будущее, как и прошлое, будет в забытьи и не будет его волновать.
 Больше всего меня тревожит то, что история многих деревень забыта. Но ведь для тех, кто жил в этих деревнях, история жизни незабываема. Разве можно забыть свою жизнь, жизнь своих родителей, дедов – прадедов? Жизнь в деревне особенная: все на виду, всё делают вместе, всё друг о друге знают. «От людей на деревне не спрятаться».  Независимо от того, сколько человеку лет и какое место он занимает в обществе, он должен знать историю  своей Родины. Человек, который ничего не знает о том месте, где он родился и вырос, не может называть себя Гражданином. Такие люди пусты, в них нет желания узнать новое о своих предках и корнях. Малая родина... Это понятие вызывает самые разные чувства. Каждый вспомнит о месте,  где он родился, жил, где он был счастлив.
Я родилась в Терновке, а вот мой папа родился в деревне, которой уже больше 30 лет нет на карте нашего района. Он был самым маленьким жителем этого села, когда оно перестала существовать, а мои бабушка и дедушка были последними, кто покинул эту деревню.
Именно по этому я решила посвятить свою работу деревне Дубовицкое, малой Родине моих предков. Мне очень интересна эта тема, потому что, в моей семье, очень часто вспоминают, как жили, работали, отдыхали в этой деревне. Какие тяжёлые испытания смогли они выдержать: процесс коллективизации, военное лихолетье, работу в колхозе  « за палочки», то есть трудодни. Рассказывая  об этом, бабушка  до сих пор плачет! Процесс исчезновения, забвения, оставления деревень  вызван правительственным решением о «неперспективных деревнях» в 60- 70-е годы. Люди вынуждены были покидать родные, обжитые места. Деревни исчезли, а боль по заброшенной родине осталась!

А ведь деревне Дубовицкое в 2013 году исполнилось бы 155лет! По правую сторону от почтового тракта из Борисоглебска в Тамбов, при вершине рек Терновой и Колодец,  в 1858( первое упоминание в ревизских сказках)  году возникло сельцо Варварино помещицы Варвары Николаевны Дубовицкой. Владела Варвара Николаевна 55 душами мужиков и 63 женского пола ( 19 дворов).

Варвара Николаевна дочь Николая Петровича Дубовицкого ( родившегося в 177? И умершего в декабре 179?г) и Надежды Николаевны Медвецкой(?- январь 1849г). Дед Варвары Николаевны – один из самых богатых помещиков Рязанской губернии –надворный советник Петр Николаевич Дубовицкий.
 В 1862 году  село называется уже Дубовицким. На его территории числиться 44 двора, конный завод дубовицкий(Варваринский) -170 лошадей рысистой породы, бывшего завода графа  Орлова и овчарня. 
 В 1926 году в селе 99 дворов в которых проживает  422 человека .
 В 1927 году бал образован Дубовицкий Сельский Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов села Дубовицкое Есиповской волости Борисоглебского уезда Тамбовской губернии. Позднее  был здесь большой колхоз, а также сельсовет, медпункт, магазин.
В годы Великой Отечественной войны жители деревни не остались в стороне. Все мужское население было мобилизовано на защиту Родины. Многие семьи получили похоронные удостоверения на мужей и сыновей, сложивших головы за Родину. Получили похоронку и в нашей семье, пришла она на моего прадедушку, Ивана Александровича Шарова. Командира  24-го отдельного истребительно-противотанкового артиллерийского дивизиона 351-й стрелковой дивизии 58-й армии Северо-Кавказского фронта. Прошёл путь от командира взвода, до командира артиллерийского дивизиона. Оборонял Одессу, Севастополь, Кавказ. Дважды ранен и контужен. Особо отличился в ходе зимнего наступления советских войск 1943 года. 17 февраля 1943 года с дивизионом уничтожил более 10 танков и значительное количество живой силы. Погиб в этом бою. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 апреля 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм майору Шарову Ивану Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).
Солдат войны не выбирает. Не выбирали ее и те жители деревни, кто служил в Афганистане, Чечне.
Много замечательных людей дала стране эта деревня. Среди них есть герои не только войны, но и мирного времени. Среди них уроженец здешних мест Владислав Семенович Мизгин.  Знатный дояр, награжденный за высокопроизводительный труд в животноводстве орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», заслуженный работник сельского хозяйства РФ.

Лобанов Алексей Сергеевич- полковник милиции, награжден орденом мужества и именным оружием, за боевые действия в Чеченской республике. 32 года проработал в органах внутренних дел, 13 из них начальником ОВД Терновского района.

Моднова Тамара Ивановна – ветеран педагогического труда. Более 30 лет проработавшая в школе, учителем начальных классов.
Перечислять можно долго, потому что люди в деревне жили трудолюбивые, надёжные, порядочные.  

Кладбище – единственное, что осталось от некогда многолюдного Дубовицкого. Там уже давно никто не живет. Богатейшие черноземы, чудесная природа, огромный пруд оказались ненужными? Но не хотят мириться с таким положением уроженцы этой деревни, в последнюю субботу июля собираются земляки на День памяти села. В следующем году будет юбилейная, десятая встреча.

Девять  лет подряд собирались в Дубовицком люди, чтобы вспомнить своих предков. Дети, внуки, правнуки. На кануне каждой встречи добровольцы приводят в прядок кладбище, каждая встреча начинается именно отсюда. . В первый год собрались лишь 23 человека, а во второй – уже 165 выходцев из Дубовицкого. Люди разного положения и достатка, из различных уголков России, Украины, и даже из Германии. Все с нетерпением ждут этих встреч. Главным инициатором этих встреч является Мизгин Владислав Семенович. Уже сегодня он начал готовиться к будущей встрече земляков в Дубовицком. В отдельной папке заботливо собраны подворные списки: кто и где теперь живёт, жив ли? Рассылает письма, связывается с родственниками. Работы много, помогает ему местный «актив» – Алексей Лобанов, Алексей Мешков, Тамара Ермакова, и еще многие земляки и не только земляки. Например Лилия  Пашаева написала слова к песне, которая стала гимном этих встреч.
            Малая родина... Два небольших слова так много несут в себе. Малая родина - это обязательно то место, где родился человек. Это то место, где он чувствовал себя счастливым,  значимым, по-настоящему нужным; то место, которое стало ему родным. Я горжусь тем, что я тоже имею отношение к этому уголку необъятной России, и хочу, чтобы как можно меньше сёл повторили путь Дубовицкого.
А закончить мне хочется отрывком из стихотворенья Лилии Пашаевой, которое она посвятила деревне Дубовицкое.

Край родной, вечно сердцу он милый.

Не забыть нам о нем никогда.

Где нас только судьба не носила,

Только что-то тянуло сюда.

Толь с асфальтом сюда не успели,

Или время свершило своё,

Но деревня давно опустела,

И покинули люди жильё!
А когда-то здесь окна светились,

Пахло хлебом из русской печи,

Ржали кони, коровки доились,

Звонкий смех раздавался в ночи.

На былых позабытых подворьях

Лишь крапива, полынь, лебеда,

Только птицы поют на раздольях,

Да пышнеет полынь у пруда.

