КОЛЛЕКТИВ ДЕТСКОГО САДА.

Ненашева Наталия Борисовна – старший воспитатель 1КК.

Некрасова Наталия Николаевна – воспитатель 1КК.

Кусницина Оксана Сергеевна – воспитатель.
Зимина Елена Альбертовна – заведующий хозяйством.

Власова Наталия Викторовна – помощник воспитателя.

Навезнева Ираида Григорьевна – помощник воспитателя.

Уксусова Любовь Александровна – повар.

Федорова Юлия Александровна – прачка.

Сачков Дмитрий Сергеевич– рабочий по обслуживанию здания и помещений.

Некрасов Сергей Валентинович – сторож.

Игнатьев Валерий Алексеевич – сторож. 
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Старший воспитатель организует текущее и перспективное планирование деятельности 

педагогического коллектива ДОУ.  

Анализирует выполнение учебно -методической и воспитательно -образовательной работы 

в ДОУ и разрабатывает пре дложения по повышению ее эффективности.  

Оказывает помощь педагогическим работникам в выборе программ, определении 

содержания, форм, методов и средств воспитания и обучения детей дошкольного возраста.  

Организует работу по научно -методическому обеспечению со держания образования. 

Корректирует расписание режима дня и составляет расписание занятий.  

Осуществляет контроль за учебной нагрузкой воспитанников, за качеством выполнения 

образовательной программы.  

Координирует работу воспитателей, специалистов и других работников в рамках единого 

образовательного процесса.  

Обобщает и принимает меры по распространению наиболее результативного опыта 

работы ДОУ. 

Участвует в подборе и расстановке педагогических кадров,  организует повышение их 

квалификации и профессионального мастерства.  

Организует работу методического кабинета ДОУ, систематизирует информационные, 

методические и дидактические материалы.  

Организует и руководит просветительской работой с родителями (лицами  их 

заменяющими). 

Проводит работу по созданию развивающей среды в ДОУ. Способствует созданию 

положительного микроклимата в коллективе.  

 


Заведующий по административно-хозяйственной части (завхоз) руководит работами по хозяйственному обслуживанию детского сада. Следит за состоянием помещений, занимается закупками мебели, посуды, оборудования и игрушек. Руководит работами по благоустройству и озеленению территории, следит за выполнением противопожарных мероприятий и других условий безопасности детей и взрослых.


Основной педагогический состав


Воспитатель (воспитательница) - педагог, непосредственно отвечающий за жизнь и здоровье вверенных ему детей. Однако воспитательница не просто «приглядывает» за малышами, она планирует и проводит занятия, игры, прогулки и развлечения в соответствии с возрастом детей. Создает условия в группе для успешной реализации воспитательно-образовательной программы и, собственно говоря, сама же ее реализует. Совместно с музыкальным руководителем готовит праздники, развлекательные  занятия. Руководит работой помощника воспитателя.

Кроме того, воспитатель ведет работу с родителями по вопросам воспитания детей в семье, привлекает их к активному сотрудничеству с детским садом. Согласовывает с родителями профилактические прививки детей, планируемые в дошкольном учреждении.
Медицинский работник


Медицинскими вопросами в детском саду занимается  медицинская сестра.

 Медицинская медсестра контролирует санитарно-эпидемический режим в детском саду, а также следит за соблюдением режима дня, питанием детей, правильным проведением утренней гимнастики, физкультурных занятий и прогулок. Организует мероприятия по закаливанию детей и участвует в организации оздоровительных мероприятий. Ведет ежедневный учет детей, отсутствующих по болезни, изолирует заболевших детей. А также составляет и раскладывает ежедневное меню и следит за качеством приготовления пищи. Она ежедневно производит пробу готовых блюд и закладывает ее на хранение в соответствии с требованиями Роспотребнадзора. Следит за выполнением графика получения пищи и проводит ежедневный обход групп, проверяя организацию питания в группах.
Кроме того,  медсестра готовит детей к врачебным осмотрам и сама участвует в них, проводит взвешивание, антропометрические измерения детей.
Младший обслуживающий персонал
К младшему обслуживающему персоналу относятся помощник воспитателя, повар, кладовщик, прачка и др. Все эти сотрудники обеспечивают бесперебойную работу дошкольного учреждения, но только помощник воспитателя работает непосредственно с детьми.

Помощник воспитателя (в повседневном общении — просто няня) помогает воспитателю в организации воспитательно-образовательного процесса, и вместе с воспитателем отвечает за жизнь и здоровье воспитанников. Помощник воспитателя приносит с пищеблока пищу и накрывает столы, затем убирает и моет посуду, готовит воду для умывания детей, для полоскания рта; в старших группах организует сервировку детских столов. Помогает воспитателю выводить детей на прогулку и заводить их в группу, раздевать малышей перед тихим часом и одевать после него. Готовит все необходимое для проведения закаливающих и гигиенических процедур.

Также помощник воспитателя отвечает за чистоту в помещениях; два раза в день она проводит влажную уборку в группе. В соответствии с требованиями Роспотребнадзора проводит санитарную обработку посуды, игрушек. Следит за чистотой полотенец, меняет их по мере загрязнения, помогает воспитателю в проведении гигиенических процедур с детьми. Один раз в 10 дней проводит смену постельного белья.

К кому обратиться?

Все педагоги детского сада имеют высшее профессиональное или среднее специальное образование. В нашем детском саду трое воспитателей работают в двух разновозрастных группах, и те знания, которые ребенок получает на занятиях, закрепляются затем в повседневной деятельности.

К любому сотруднику детского сада родители могут обратиться с вопросами и получить квалифицированный ответ. Так, воспитатель   может ответить на вопросы, касающиеся организации досуга детей дома, рассказать о программах и методах работы, используемых в детском саду, о том, что должен знать и уметь ребенок к определенному возрасту, посоветовать, какие книги и игрушки стоит покупать малышу.

С воспитателями можно обсудить некоторые вопросы воспитания: что сделать, чтобы ребенок убирал игрушки? чем занять ребенка во время подготовки к ужину? как обсуждать с ребенком прочитанное произведение? какие вопросы следует задавать ребенку во время рассматривания иллюстраций в книге? и др.
 Музыкальный руководитель расскажет родителям о певческих и танцевальных талантах вашего ребенка.

Помощник воспитателя ответит на вопросы, касающиеся культурно-гигиенических навыков, аппетита ребенка, объяснит, когда и как проводится проветривание в группе.

Все сотрудники детского сада работают в тесном контакте друг с другом, создавая наилучшие условия для физической и психической жизни ребенка.
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Старший воспитатель детского сада :


Старший воспитатель организует текущее и перспективное планирование деятельности педагогического коллектива ДОУ.


Анализирует выполнение учебно-методической и воспитательно-образовательной работы в ДОУ и разрабатывает предложения по повышению ее эффективности.


Оказывает помощь педагогическим работникам в выборе программ, определении содержания, форм, методов и средств воспитания и обучения детей дошкольного возраста.


Организует работу по научно-методическому обеспечению содержания образования. Корректирует расписание режима дня и составляет расписание занятий.


Осуществляет контроль за учебной нагрузкой воспитанников, за качеством выполнения образовательной программы.


Координирует работу воспитателей, специалистов и других работников в рамках единого образовательного процесса.


Обобщает и принимает меры по распространению наиболее результативного опыта работы ДОУ.


Участвует в подборе и расстановке педагогических кадров, организует повышение их квалификации и профессионального мастерства.


Организует работу методического кабинета ДОУ, систематизирует информационные, методические и дидактические материалы.


Организует и руководит просветительской работой с родителями (лицами их заменяющими).


Проводит работу по созданию развивающей среды в ДОУ. Способствует созданию положительного микроклимата в коллективе.


